

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolvasó szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok kárpáti kudarcai.

Az oroszok óriási veszteségeiről adnak hírt már az angol lapok is, ami még a legcsökönnyösebb pesszimistákat is megnyugtathatja, hogy az oroszok előretörését a Kárpátokban tényleg megállítottuk. Az oroszok veszteségeit az angol és francia-sajtó is félmillió emberre becsüli. Tehát az valószínűleg sokkal több lehet, hiszen nekik nem érdekük — nagyítani.

Ugyancsak az angol lapok állapítják meg az új, francia offenzíva eddigi siker telenségét is; ami szintén nagy jelentőségű, bár a harcok még élénken folynak, mint a német jelentés is bizonyítja. Az általános helyzet tehát javunkra kedvező a harctereken.

Az újabb háborús eseményekről az alábbi távirataink számolnak be.

Höfer jelentése.

Elismerés a magyar bakáknak.

Budapest, április 14.

Az általános helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon a legtöbb terepszakaszon csak tüzérségi harc folyt. Az oroszoktól északnyugatra a 19. és 26. számú vitéz magyar gyalogezredek az oroszok által napokkal ezelőtt elfoglalt hadállást támadásukkal, egész kiterjedésben elfoglalták. Délkeleti Galiciában és Bukovinában nyugalom van. (Hivatalos.)

Békemozgalom Oroszországban.

Berlin, április 14.

A lapok jelentik Pétervárról: A rendőrség Kutschino külvárosban több, mint kétmillió röpiratot foglalt le, amelyeket az egész Oroszországban terjeszteni akartak és a melyek a békekötés sürgetésére vonatkoztak. A nyomdatulajdonost és több államhivatalnokot letartóztattak.

A Dardanellák bombázása.

Köpenhága, április 14.

Athénből jövő londoni hírek szerint a szövetséges flotta, amely Tenedosnál állomásozik, újra offenzívába lépett a sárosi öböl ellen. A hajók közeledtek a partokhoz és lövöldöztek a török ütegekre, amelyek a tüzelést élénken viszonozták. Ugy mondják, hogy több hadihajó súlyosan megsérült úgy, hogy vissza kellett vonulni. Londoni lapok hangoztatják, hogy a Dardanellákban a legközelebbi időben fontos esemény nem várható.

Harcok Délgaliciában és Bukovinában.

Budapest, április 14.

A P. L. haditudósítója jelenti Csernovitzból:

Az oroszoknak az a kísérlete, hogy az osztrák-magyar csapatokat, melyek orosz földön nyomultak előre, visszaverjék, — megghiúsult.

A Dnjester-fronton tartanak a harcok.

Az utóbbi napokban nagy esőzések voltak, amelyek a talajt az egész fronton fölázatták. Ennek dacára a mi csapataink előhaladást tettek.

Az oroszoknak újabb bekerítési kísérlete a Dnjesternél nem sikerült. Zaleszcykinél további tért nyertünk.

Csönd a Kárpátokban

Budapest, április 14.

A P. L. haditudósítója jelenti: Galiciában és Lengyelországban nagy havazások vannak. A Kárpátokban egy lábnyi magas a hó.

A kedvezőtlen időjárás és az oroszok támadó erejének lassu megbénulása magukkal hozták, hogy a nagy kárpáti küzdelem megállt. Csúpan egyes helyeken vannak kisebb ágyuharcok és összeütközések.

A többi fronton nincs újság.

Beismert francia kudarc.

Budapest, április 14.

Az egész angol sajtó beismerte, hogy a franciák offenzívája a Maas és Mosel folyók közt teljes sikertelenséggel végződött.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 14.

Nyugati hadszíntér. Egy ellenséges éjjeli támadás Berroy Aubacnál megghiúsult. Verduntól északnyugatra a franciák tegnap vonalaink ellen erősen sárgás füstöt és fojtó gázokat fejlesztő aknákat alkalmaztak. Maas és Mosel közt tovább harcoltunk. Maizeroy-Marchevillei vonal ellen nagy erővel intézett francia támadás alkalmával ellenség Marchevillenél állásaink egy keskeny részébe behatolt, de ellentámadásunkkal csakhamar kiverítettük. Többi arcvonalon a támadás állásunk előtt összeomlott. Combres és St. Michiel között tegnap csúpan tüzérségi harcok voltak. Aillyi erdőben sikertelen ellenséges robbantási kísérletek után három támadást visszautasítottunk. Vogé-

zéken, Metzertől délnyugatra Schnepfenrietkopf ellen intézett francia előretörés kudarcot vallott.

Keleti hadszíntér. Keleten a helyzet változatlan.

Az entente sajtója az oroszok veszteségeiről.

Budapest, április 14.

Az angol és a francia lapok az oroszoknak a kárpáti harcokban szenvedett veszteségeit a halottakkal és sebesültekkel ötszázezernél többre becsülik.

Harc a Kárpátokban.

Budapest, április 14.

Az elmúlt 48 óra alatt a sárosi fronton teljes a nyugalom. Sáros-Radománál kétezer elesett orosz holttest fekszik temetetlenül. Patakófalutól északra a támadó oroszokat megállítottuk és előnvo mulási kísérleteiket véresen visszautastottuk.

Szerbia nem támad.

Budapest, április 14.

Mielőtt az orosz offenzívát megindították a Kárpátokban, Oroszország felszólította Szerbiát, hogy Délen támadjon. Szerbia ezt megtagadta azzal, hogy tüzéségben hiányt szenved. Az újabb felszólítást is azzal tagadta meg, hogy csapatait a bolgár határon kell összpontosítania.

Grey Rómában.

Róma, április 14.

Grey lord, angol külügyi államtitkár és Honnótead, volt francia miniszter Rómába érkeztek.

Az oroszokról a Times.

Budapest, április 14.

Az angol világlap: a „Times” írja, — hogy az oroszok a Kárpátokban a monarchia és Németország csapatai heves támadásának vannak kitéve s ezért több helyen megállni kényszerültek.

Ágyuharc a Dardanelláknál.

Konstantinápoly, április 14.

(Hivatalos.) Az ellenséges megfigyelő hajók a tengerszorosok bejáratánál ütegeinket félórán bombázták. A tüzelést parti ütegeink viszonozták és az egyik ellenséges páncélos és torpedónaszádót eltalálták.

Szállítási nehézségek mellett is megérkeztek az idősálsalon újdonságai a

GOLDMARK
(Budapesti női kalapgyár.)

Szent-Anna-utcai üzletében, hol elegáns és divatos női kalapok és kalapformák mindenféle kivitelben olcsón szerezhetők be.

Görögország tiltakozása.

Athén, ápril 14.

Günaris miniszterelnök a görög minisztertanács határozatát, melyben tiltakoznak a görög szigetek megszállása ellen, közölte a hatalmakkal, egyuttal tudatta, hogy a Szalonikiben felhalmozott hadianyagot nem engedi Szerbiába szállítani.

Feltartóztatott hajók

Budapest, ápril 14.

Az angol cirkálók két amerikai hajót feltartóztattak és a zsákmánybíróság elé vitték.

Elítélt gyilkos apa.

Aki lefejezte és elásta a fiát.

Két év múlva kiderült bűn.

Érszöllős, szilágymegyei községben jól ismerték Mészáros István, 70 éven felüli, jómódu gazdaembert. Egy fia volt neki, a még legénysorban levő Imre s nyílt titok volt, hogy az öreg vagyonának jórészt rátestálta.

Azonban még 1912-ben a fiu hirtelen eltűnt. Nyoma vesztett Mészáros Imrénél. A faluban persze sokan érdeklődtek a fiu iránt a szülőknél, akik azt felelték, hogy bizonyosan elment Amerikába, mer' hát — amint mondták. — váltig emlegette, hogy ő odavágyik. Ezzel a magyarázattal egy ideig ki is volt elégitve a falusi nép kíváncsisága és nem bírták tovább a dolgot.

Két év múlva azonban, — hogy, hogy nem, — újra fölszínre vetődött az eset. Suttogni kezdtek a faluban, hogy Mészáros Imre nem vándorolt ki Amerikába, hanem ott nyugszik az az érszöllői földben, még pedig az édesapja kertjében.

Ez a hír gyorsan terjedt, nem lehetett többé bedugni a falu száját s a sok beszédre aztán megmozdult a csendőrség is. Kutatni kezdtek a Mészáros István kertjében s ahogy ott ástak, egy fej nélküli és már feloszló férfi-holttestre bukkantak. Erre aztán megtört az apa, aki eddig semmiről sem akart tudni s beismerete, hogy csakugyan a fia került így megsonkítva a földbe és pedig az ő keze által.

Előadta, hogy a borzalmas büntetést megelőzőleg a fiának türethetetlenre vált a magaviselete. A vagyoni kérdések miatt állandó surlódások voltak közöttük s a fiu nem egyszer kezet is emelt reá. Ezért aztán egy elkeseredett pillanatban, a mikor a fiu aludt, egy fejszecsavással lefejezte s titokban elásta a kertben egy trágyadomb tövében. A felesége szintén tudott a dolgról, kívülök azonban senki sem s már azt hitték, hogy az amerikai ut meséjével sikerül véglegesen megtéveszteni a falut.

Az idős házaspárt természetesen tartóztatták s a bűnügy még 1914-ben a zilahi törvényszék elé került. Itt a bíróság Mészáros Istvánt 15 évi fegyházra ítélte.

Felszabesítés folytán az ügy a debreceni kir. tábla büntető-tanácsa elé került, a mely azt tegnap tárgyalta. A gyilkos apát dr. Fülöp Ödön, az anyát pedig dr. Karsai Sándor ügyvédek védték.

A tábla megváltoztatta az első bíróság ítéletét és pedig olyan formán, hogy Mészáros Istvánt szándékos emberölésért

tiz évi börtönrre ítélte, az anyát pedig, kinek tettestársi szerepét bebizonyítottak nem látta, fölmentette s elrendelte azonnali szabadlábra való helyezését. A kir. ügyész az ítélet miatt semmisségi panaszszal élt.

A kamarai bombamerénylet pere.

A kir. tábla ítélete.

A hajdudorogi püspökség ellen véghezvitt bombamerénylet, ennek a háborúnak első kipattant gyűlölet-lövege, a múlt évben mintegy százezer korona kárt okozott a kamarának.

Miklós püspöknek a kamarai székében három lakrész volt szerződésesen lekötve három évre s minthogy Miklós püspök az épületből kiköltözött és rövid idő múlva Nyíregyházára ment át a püspökséggel, — a kamara azon püspöki lakrészek után, melyeket kiadni nem tudott, a szerződéses időre a bért követelte. Ugy az első bíróság, mint a törvényszék felebbviteli tanácsa jogosnak találta s megítélte a kamara követelését.

Miklós püspök a kir. tábla felülvizsgálatához folyamodott, mely ma Weér György tanácselnök elnöke alatt Szarukán Zoltán és Reczey Sándor bírákból álló tanácsban mindkét alsó bíróság ítéletével szemben Miklós püspököt felmentette a fizetési kötelezettség alól.

Színház.

Két zónaelőadás. E hét folyamán még 2 zónaelőadást tart a színház. Ma, csütörtökön este a Moztündér, ez a rendkívül kedvelt operette kerül színpadra és pénteken este pedig a Nebántsvirágot, ezt a régi kedves operettet játszzák. Bizonyára mind a két zónaelőadás iránt nagy érdeklődés fog megnyilvánulni.

A szezon slágere: a Zsuzsi kisasszony. A mostani szezonnak kétségkívül Kálmán Imre új operettje: a Zsuzsi kisasszony lett a slágere, amely a Vigaszínházban olyan nagy sikerrel került színpadra és ma is dominálja még a műsort. Kálmán Imre muzsikáját jól ismerjük a Cigányprimás, Tatárjárás stb. népszerű darabjaiból s így csak a legnagyobb várakozással nézhetünk a Zsuzsi kisasszony premierjére elé. A színtársulat nagy gondal készül erre s naponta délelőtt és délután csak a Zsuzsi kisasszonyból folynak a próbák.

APOLLO

Ma, Csütörtök n.

Déltűn 5 és 7 órákor előhelyárak 9 órákor
rendes hely r

Szép Kathlyn kalandjai
folytatás 3-ik része.

indiai dzsungel dráma 4 felvonásban.

Élő haditérkép
vidéki aktuális jelenet k.

Városban és falun
bohózat

Mayer mánoos
vígjáték

A csöndes malom. Nagy eseménye a mozi színháznak az, hogy Sudermann világhírű regényét: a Csöndes malom művet a filmben is megörökítették. Debreczenben az Apolló fogja holnap pénteken, szombaton és vasárnap bemutatni e szenzációs képet. Szellemi arisztokratáink egyik legelsője Sudermann, kinek a Csöndes malom című regénye sok kiadást ért s szeles e világon ismert. Egyike a legszerencsésebb ötleteknek volt tehát Sudermann e remekét megfilmesíteni. A híres mű előreláthatólag nagy érdeklődésre tarthat számot.

Debreczen
levegőben
mozgója.

URANIA

Egyh. tábla
Tábla
13-31. szám.

Ma utoljára látható!

Állat az emberben

nagy dráma 4 felvonásban.

KAIN

dráma 2 felvonásban.

Bob mint detektív. vigjáték.
Colorádon keresztűl, természet felvétél.

Előadások 6 órától kezdve helyszínrakkal.
Folytatólagos bejelenet.

Ujdonságok.

Wolff ezredes átvette a parancsnokságot. Hegyközszenzimrei Wolff János; a 39-esek hős ezredese. már fölépült sebesüléséből s tegnap átvette debreczeni ezrede parancsnokságát.

Kitűntetett 39-es őrnagy. A király Zeiss Oszkár, 39. gyolozezredbeli őrnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a Ferencz József rendi tisztikeresztjét adományozta, a katonai érdemkereszt szalagjával.

A harmadik templomi hangverseny. Folyó hó 21-én, szerdán d. u. 4 órákor ismét alkalma lesz a debreceni közönségnek arra, hogy a zeneműirodalom gyöngyei közül azokat hallhassa, melyek előadásához az orgona komoly, fenséges hanghatásai s az Isten házában ünnepélyes környezete szükséges. A mi minden szépért, joert lelkesedő közönségünk már két ízben töltötte meg zsufozásig a Kosuth-utcai templomot s mindegyik alkalommal felejthetetlen impressziókkal lett gazdagabb. A legközelebbi hangversenyen Hammerstedt János kiváló orgonaművésznket, a városi dalegylet sokszor méltatott, nagy multu férfikörűsát fogjuk hallani. A rendezőség Jánosi Antal, hírneves énekvezért nyerte meg szóló-énekzán előadására. A hangverseny fővonzóereje Weszprémy Andor hegedűművész előadása lesz ezuttal is. Ennek az ifju művésznnek magával ragadó, gyönyörű előadása úgy hat a komor boltívek alatt, mint egy Isten szeretetétől áthatott lelkipásztor buzgó imádsága. Művészetének jutalma nem csengő arany, sem felviharzó taps, csak egy-egy csendes lepergő könyecsepp... Weszprémy Andor programjába közkívánatra ismét felvette a Goldmark Air-t. A műsort különben lapunk legközelebbi számában közöljük.

Zivuska százados kitűntetése. Ferenc Szalvátor főherceg Zivuska Ferenc 3. h. gy. századosnak a Vöröskereszt körűli érdemeiért a 2. osztályu tiszteletjelvényét adományozta.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Erdy István r. kath. 1 hónapos. Sajtos Gábor ref. 57 éves. Özv. Várdi Ferenc ref. 72 éves. Magyar József r. kath. 65 éves. Takács Irma r. kath. 3 hónapos. Biró Róza ref. 5 éves.

Csalási kísérletek a városi vízvezetéki vállalat kárára. A rendőri sajtóiroda jelentette: A rendőrhatalom tudomására jutott, hogy az utóbbi időben a tulajdonosokat egy csaló keresi fel, aki magát vízvezetési alkalmazottnak adva ki, a vízcsatlakozásokat vizsgálva és a háztulajdonosoktól bizonyos díjak behajtását szorgalmazza. Kijelenti a rendőrhatalom, hogy ezen egyén nem a városi vízvezetéki vállalat alkalmazottja és nem a hatóságnak megbízásából jár el. A vízvezetési vállalat alkalmazottjai mindannyian igazolvánnyal vannak ellátva, de pénzfelvételre jogosítva azok sincsenek. Ha tehát ilyen egyén bárhol is megjelenik, felhívom a háztulajdonosokat, hogy igazolvány felmutatását követeljék s ha illet felmutatni nem tudna, vagy díjat követelne, saját érdekükben, és hogy a csaló minél előbb leplezhető legyen, a legközelebbi rendőrnek adják át. Debrecen, 1915 április 14. Rendőrfőkapitányság.

Baleset. Dicső Sándor, 31 éves vagongyári napszámó tegnap baleset érte. Vitriollal dolgozott s a mérges folyadék valahogy a lábára ömlött. Szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett. A mentők ápolás végett a kórházba szállították.

Hogy töltötték a harctéren a husvéto? Egy harctéren levő katona írja a N. F. P.-nek. A mi frontunkon a husvét teljesen nyugodtan folyt le, mintha csak egy hallgatóságosan elhatározott fegyverszünet lett volna. Egyes helyeken különösen kedélyesen töltötték az ünnepet. Tőlünk északra az oroszokat csak a Dunajec folyó választotta el csapatainktól. A mi katonáink szépen lekusztak a folyó töltésén, okarinán és szájharmónikán játszottak, mire az oroszok a folyó tulsó partján táncba kezdtek. Hirtelen egy kő repült az orosz partról a miénkhez, melyhez egy kis jegyzék volt erősítve s ezen pedig husvétüi üdvözlés mellett ez a mondat állott:

— Az Isten büntesse meg a mi közös ellenségünket: Angliát!

Ugy tetszik nekem, — írja tovább a katona, hogy az oroszok már nagyon megelégték a háborút és sokan is adják meg magukat.

Megfelebezett közgyűlési határozat. A városi közgyűlésnek a hortobágyi halastavak bérletére vonatkozó határozata és a haltenyésztő részvénytársasággal kötött szerződés ellen Király József és társai, valamint dr. Fejér Ferenc felebezést adtak be. Az előbbi felebezés aláírói hátrányosnak tartják a szerződést általában, utóbbi azonban csak módosításokat kíván a szerződésen.

Megjött a cukor. A városi tanács a múlt héten 2 vagon cukrot rendelt. A kockacukor eladását pénteken, a süveges cukorét pedig a jövő héten kezdik meg 1—2—3 kilós csomagokban, a város elárúsító helyén. A Zenede épületének földszintjén. Ugyanott kapható még tarka bab 66, egyszínű bab 70, burgonya 10 fillérért kilónként. A savanyított káposzta már fogytán van.

A városi faraktárban április 15-én, csütörtökön d. e. 9 órakor 30 csomó használt vasuti talpfa és 14 csomó kákó-karó nyilvános árverésen el fog adatni. Kondor, főszerződés.

Szénaszerzés a Hortobágyon. A hortobágyi intéző bizottság szerdán délután tartott ülést a városházán Gruner Lipót gazdasági tanácsnok elnöke alatt, aki azon óhajának adott kifejezést, hogy a bizottság működése mindig a város és a gazdaközönség javára szolgáljon. Miután az idén kevesebb lesz a jószágkihajtás, nehogy a legelőbér aránytalanul magasabb legyen, szénaszerzésre kell törekedni. Egyes helyeket már most tilalmazni kell, hogy a város kaszáltathasson. Király József köszönetet mond a tanácsnoknak, hogy a gazdákkal egyetértésben kíván működni; mint gazda, bizonyára meg fogja érteni a gazdákat. Helyesli az ötletet, hogy nagyobb arányú kaszáltatással érjék el a Hortobágy eddigi jövedelmezőségét. A tilalmazásról már most kell gondoskodni, nehogy a jószág legázolja a telekmezőt. Kimondta a bizottság, hogy a kosjárast szűkebbre szorítják, a sertésföldet és a bikagulyajárast pedig egészen tilalmazzák. A bikabírálatot április 29-re tűzték ki. Nagy Sándor mátai biztost pedig megbízták, hogy a pásztoroktól vegye ki az esküt.

Újabb orosz fogoly-szállítmány. Tegnap reggel újabb orosz fogoly-szállítmány érkezett Debrecenbe, amely negyven kocsiából állott. Az oroszok ugyan vígan voltak. Az egész uton daloltak és táncoltak.

Gyermekek tavaszi délutánja. Vasárnap a Royal szálloda dísztermében lesz megtartva 3 órai kezdettel. A változatos műsor a legközelebbi számban közölve lesz. Jegyek a mai naptól kezdve válthatók: Vigkedvű Mihály utcai és a Csonka utcai iskolákban. Ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fillér.

Horovitz Zsigmond felmentése. Kabai József furdótulajdonos zsarolásért jelentette Horovitz Zsigmondot, a „Debrecen” kiadótulajdonosát, amint azt lapunkban megírtuk. Tegnap itélkezett ez ügyben a kir. törvényszék Hoffmann József kir. táblabíró elnöke alatt. Megállapítást nyert, hogy Horovitznak jogos követelése volt Kabain és zsarolást nem követelt el. Dr. Ferenc Tibor kir. ügyész elejtette a vádat, a törvényszék pedig felmentette Horovitz Zsigmondot, aki ezzel meghurcoltatásért teljes elégtételt nyert. Az ítélet jogerős.

Pilseni (Urquelle) őstörzs. Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Markus Gambrinus éttermében.

Beszéljünk másról.... Karimthy Frigyes legújabb könyve 1 korona Antalfynál.

Ismét érkezett 1000 darab gummiköpeny minden színben. Szövetfelsővel 24 kor. Ripsz felsővel 30 korona. Selyemfelsővel 40 korona. Eredeti Aka minőség 50 korona. Különlegesség 8—10—12 és 14 éves leánykák részére gummiköpenye nagy választékban Rózsa áruházában: Alföldi palota.

Egy ügyvédi irodal teendőikben járta, szép irással bíró fiatalember dr. Kardos Samu ügyvédi irodájában alkalmazást talál.

Legújabb.

Németek a helyzetről.

Berlin, április 14.

Illetékes helyen a keleti fronton a monarchia és a német sereg helyzetét jónak jelzik. A helyzetet a Kárpátokban is a szövetségesek uralják. Uzsoknál, a Laborec völgytől keletre, továbbá az Ondava völgyében a szövetséges csapatok előhaladnak.

— Az általános helyzettel teljesen meg lehetünk elégedve és teljes megelégedéssel nézhetjük a nyugati fronton a Maas és Mosel közti eseményeket — jelentette ki az illetékes tényező.

Hősi halált halt újságíró.

Budapest, április 14.

Bányay Elemér dr., fővárosi hírlapíró, aki Zuboly álnév alatt irt humoros dolgaival országosan ösmert nevet vívott ki, nagypénteken elesett az uzsoki szorosnál vívott harcokban.

Az országgyűlés.

Budapest, április 14.

Beöthy Pál házelnök a harctérről hazajön és a képviselőház hétfői ülésén elnökölni fog. A kormány javaslatai lesznek napirenden. Az elnökség javasolni fogja, hogy a bizottsági tárgyalások alatt a Ház ne tartson ülést. Plenáris ülés a jövő hét végén lesz.

246—915. Kgy. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A Kövesdy János-féle alapítványból 75 fiú és 75 leány, együtt 150 gyermek fog téli ruhával, fehérmű, fejkendő, sapka és csizmával ellátni.

Felhívatnak mindazok, kik ezen ruhákhoz szükséges szöveteket, valamint cipőket és csizmákat szállítani és elkészíteni óhajtják, hogy szövet-mintákat, valamint egy pár minta-cipőt és egy pár minta-csizmát, az ár megjelölésével egyetemben a Közgazdalmi hivatalhoz, a folyó évi április hó 23-ik napjának déli 12 órájáig adják be.

Bővebb értesítést ugyancsak a közgazdalmi hivatal ad: Csapó-utca 19. szám alatt, I. em. 1. számú ajtó.

Kiss Kálmán, s. k.
városi közgyám.

Gazdáknak!

csepléshez elsőrangú hazai
Köszönet
ajánl a Debreceni Faipar
r.-t. tűzifa-osztálya. Vidékre
rendelések vasuton pontosan
teljesítettnek.

6561—1915.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a Magyar Vasuti Forgalmi r.-t. által létesítendő kocsitároló telepen tervezett vágányzat a tároló telepen a Magyar Állam Vasutakkal és a Debrecen—Nyírbátori h. é. vasut vágányaival való összeköttetése céljából megépítendő vontató vágányok közigazgatási bejárását a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur elrendelte és annak határidejéül a f. évi április hó 16-ik napjának d. e. 9 óráját a városháza kitanácsstermébe kitzte.

A kocsitároló telep a Tócs-kert háta megett lévő bellegelő területén nyer elhelyezést és a Magyar Államvasutak pályatestébe a Mezőgazdasági Gépgyárnál; a Debrecen—Nyírbátori h. é. vasut vonalába pedig a városi vízművek, az ügétő verseytér és a csőszház megett elhuzódó vonalvezetéssel a nyulási barakok előtt köt be.

Erről a város közönségét azzal értesíti, hogy az új vágányzat városi tulajdon képező területen halad keresztül, azonban ennek dacára mindazok, akik bármilyen módon érdekeltnék tartják magukat, a fenti helyen és időben tartandó közigazgatási bejárásán megjelenhetnek és ott esetleges kifogásaikat és észrevételeiket előadhatják.

Kelt, Debrecen sz. kir. város tanácsa
nak 1915. évi április hó 13-án tartott üléséből.

Városi tanács.

Korona-Passazs	URANUS	Telefon 3-28. sz.
Ma utoljára!		
Örjárat a keleten		
katonai dráma 3 felvonásban.		
A báróné huga		
vigjáték.		
Rodolfi és a háboru		
vigjáték.		
Náci leányt szöktet, humoros.		
Jamaika, természeti felvétel.		
Előadások kezdete délután 5 órakor.		
Rendés helyárak.		

Allandóan nagy raktár csokoládé, raffia juttatónal és répa magvakban.
Kocka cukor allandóan kapható! Modern berendezési kávé nagy pörköldé és fűszer-malom a napokban megindul, amely alkal-mat fog nyújtani a t. vevőközönségnek na-ponta friss zamatos kávéhoz és őrölt fűszerek hez jutni.
Modern csemege berendezés márvány-pudlikkal valamint fűszerberendezés kapható.

Lindenfeld J. Jenő
fűszerkereskedő.
Városház-utca 2. sz. Telefon 79.

A Mohai Ágnes
kitűnő gyógy és üdítő víz

kapható minden fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli elárúsítása
Félegyházy Jánosnál.
Debrecenben. 333

Moly ellen a legbiztosabb szer.

Téli ruhákat, u. m.: Bunda, láb-zsák, szörme-kabát, muffok és bo-áinkat adjuk a legelőnyösebbnek ősmert szűcs mesterhez nyári gon-gondozás végett. Kisebb javítás díjmentes. Kiváló tisztelettel. ::

NAGY JÓZSEF
SZÜCS MESTER, PIAC-UTCA 38.
SHAFFER-HÁZ TELEFON 735.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

- Világos**
utcai szoba, butor nélkül, vagy butorozva má-jus 1-re kiadó. Hatvan-utca 57. 2530
- Kuhikos földmunkások** kerestetnek. Cim a kiadó-hivatalban. 2602
- 2000 hecto** homoki fajbor, fehér és piros, eladó Szabó Lajos fainál. 2606
- Keresek** megvételre egy 2-3-as számú Wertheim szekrényt. Magyar Ferenc, fogász, Piac-utca 28. Városi bérház. 2603
- Eladó 30 hecto** bor, három évi, hordónként is. — Csokonai utca 13. 2607
- Burgonya** három vaggonnal Nyirábrány állomás-ról eladó. Értekezhetni Szabó Lajos fainál. 2605
- Négy szobás** utcai lakás azonnal kiadó. Villany. Nyomatató utca 12. 2604
- Ügyes takarítónő** fölvetetik. Iparkamara II. ka-pu. II. emelet, 7. ajtó. 2608
- Székvizgyári** ügynök és gyáriszolga azonnal fel-vétetik. Teleky utca 100. 2609

Udvari
lakás 3 szoba, mellék-helyiségekkel kiadó. — Darabos-u. 16., kereszt-épület. 2522

Boldogfalvakert
Epreskert-utca 7. sz., sétá-ut mentén 3 szoba konyha, spájk, üveg-ve-randa, jó vizüket, má-jus 1-re kiadó. 223

Savanyított
fehér répa kapható. Fé-legyházy Jánosnál. 85-6

Kiadó
május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 ud-vári szoba, mellékhelyi-ségekkel, villanyvilági-tással, vízvezetékkel. — Bószörményi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 551. 49

Kiadó
május 1-re olcsón, té-len, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdő-szoba villanyvilágítás, Hatvan-utcai kert, Di-ófa-utca 17. Értekez-hetni bármikor a bal oldali papun át a ki-sebb házban. 28

Elegáns
utcai hálószoba, két hi-vatalnok részére kiadó. Darabos-utca 9. 2581

Egy
két butorozott szoba Fe-renc József-ut 52. alatt májusra kiadó. Érte-kezhetni Miklós-utca 21 2600

Kiadó
3 szép nagy szobás ut-cai lakás. Miklós-utca 14. 2589

Butorozott
szoba, előszobával ki-adó. Kapu alatti bejár-at. Egymalom-utca 4. 2586

Emeleti
földszinti 3 szobás la-kások. Egyház-tér 4. májustól kiadók. 2587

Boldogkert
Somossy-telep, föld la-kással együtt kiadó. Értekezhetni lehet. — Sziv-utca 17. 2595

Tábori
postacsomagolóhoz fa-ladikát. Harctéri 35 garmmos fadóbozokat, minden nagyságban. Tiszti, katonai ládákat olcsón. Piac-utca 56. — Megyeház mellett. Ud-varban bent. 2584

Csokonai-
utca 26., 2 szoba, kony-ha, villanyvilágítással május egyre kiadó. 2596

Kiadó
májusra, Pesti-u. 69. sz. új házban az udvari lakás: előszoba, egy na-gyobb és egy kisebb szo-ba, konyha, spájk, fás-pince, mosókonyha, kü-lön padlás. Villany, vízvezeték, betonos ud-var. 2594

Kereset.

Házmaster
gyermektelen fölvetetik Hüvelyes-utca 6. 2590

Tanulót
vidékit, fűszerüzletem-be felveszek fizetéssel, aki egy két gimnázium-ot végzett. Vojth Géza utóda. Hadházi-ut 12. szám. 2447

Keresek
Derecskére ügyes, eg-észleges, erkölcsös tisz-ta és gyakorlott minde-nes leányt, jó bizonyít-ványokkal melőbbi be-lérésre. Havi bére husz-korona. Cim a kiadó-hivatalban. 94

Csapó - utcza
legelőre kihajtó cédula

váltható.
Erzsébet-u. 7 532

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-szen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Borbély-
segéd azonnal felvéte-tik. Vasuti fodrásznál, pályaudvar, Debrecen. Kelemen István. 2588

Boldogkert
részére csász kerestetik Értekezhetni Egyletkert 3. 2564

Fiatal
kovács segédek felvétet-nek. Patkógyár, Homok kert. Hid-u. 4. 2593

Faasztergályosok
állandó munkára fel-vétetnek, paddal előny-ben. Küllőgyár, Margit-fürdő-telep. 2597

Ügyes
leány fűszerüzletbe fel-vétetik. Telegdi Lajos, Jókai-utca 3. 2582

Festő
felvétetik Stern kefe-gyár. 2592

Házmaster
felvétetik, ki kerti mun-kahoz ért. Werner. — Piac 58. 2599

Házmaster
nős fizetéssel fölvetetik. Piac 71. szám. I. emelet 2601

Munkás
leányok mosóggyárba 13-14é verek fölvetet-nek. Katonák árvaí előnyben részesülnek. — Wacha, Simonffy-u. 55. 2598

Eladás.

Krumpli
eladás kicsinyben, na-gyban és vetnivaló. — Czaban, Batyhányi 15. 2556

Eladó
hegedű, butorok. Busi-utca 17. 2524

Több
renbeli butor eladó, özv Bészler Károly, Kos-suth-utca 61. emelet. 2430

Villanyerőre
berendezett székvizgyár elutazás miatt eladó, vagy bérbe kiadó. Má-liusz-tér 7. 2434

Bor
180 hecto bor eladó. Dr. Lengyel. Szoboszlai-ut 11-a. 85

10
hectoliter kerti ó-bor el-adó. Darabos-u. 1. 1585

500
liter ó szilvórium eladó Bethlen-u. 29. sz. 2583

Eladó
2 vizsla vadász kutya. Értekezhetni Csapó-u. 79. Ugyanott szép ma-gyar begyes galambok eladók. 2591

Pénzszekrény
jutányosan eladó. Da-rabos-u. 52., Farkasnál. 2553

Csödtömegeladási
hirdetmény.

Vagyombukott Kaiser Salamon csöd-ügyében a rövidáru üzletről felvett csöd-leltár 1-32, 46-55, 59, 62-125, 127-189, 191-290, 310, 335-346, 387-532, 534-559, 561-578, 580-590, 592-601, 603-612, 614-628, 630-671, 676-691, 705-744, 747-756, 758-792, 794-869, 873-892, 894-896, 898-1364, 1366-1473, 1653-1681, 1683-1754, 1756-1758, 1760-1762, 1764-1783, 1786, 1789, 1794, 1798, 1802, 1810-1846, 1848-1862, 1864-1869, 1871-1922, 1924, 1926, 1928-1938, 1940-1953, 1961, 1966-1972, 1974-1981, 1991-2008, 2010-2124 tételszám alatt felvett férfi és női rövid és divatárú és üzleti felszerelés, melyek-nek becsértéke 17796 kor. 75 fill., beszer-zési ára 39786 kor. 52 fill., továbbá a bu-toráru üzletről felvett csödleltán 1-3, 5-12, 15-18, 21, 24-26, 28-30, 32, 35, 36, 38-55, 57-62, 64, 68, 70-72, 76, 79, 82, 85-87, 89-104 106-135, 141, 143-146, 148, 149, 151, 156-158, 160-161, 163-165, 168-172, 175-197, 199, 203-212, 214-222, 228-246, 252-268, 271-273, 275-279, 281-306, 309, 312-314, 316-317, 320-330 333-339, 341-355, 357-360, 362-379, 381-386, 388, 392, 394-417, 419-421, 423, 425, 437, 439, 447, 448, 450, 452, 453, 455-467, 469-471, 476-477, 479, 484, 485 tételszám alatt felvett butorárú és üzleti berendezés, melyeknek becsértéke 5264 kor. 55 fill., beszerzési ára 13261 kor. 05 fill. zárt ajánlat utján eladatnak.

A zárt írásbeli ajánlatok 1915. év áp-rilis hó 26. napjának déli 12 órájáig adan-dók be alulírott tömegmondnok irodájában (Debrecen, Piac-utca 59. sz. I. em.) és pe-dig a rövidáruüzlet áruraktára és üzleti berendezésére vonatkozó ajánlatok 2500 korona, a butoráruraktarra és üzleti be-rendezésére vonatkozó ajánlat pedig 1500 korona készpénz, bánatpénznek egyidejű letétele mellett.

Ajánlatot lehet tenni mindkét áru-raktarra és üzleti berendezésre egy aján-latban is, de külön-külön ár ajánlása mellett.

Vevő tartozik ajánlata elfogadása ese-tén a vételárat és ezen felül a vételi ille-téket 1915. év április hó 27. napjának déli 12 órájáig készpénzben, tömegmondnok-nak lefizetni, különben bánatpénzét fel-tétlenül elveszti és ezenkívül a tömeg az ő költségére és veszélyére nyomban hir-detmény mellőzésével rövid uton újra el fog adatni.

Vevő tartozik a megvett ingóságoka/ az üzletheiységből a vételár és illeték le-fizetése után, de legkésőbb 1915. év áp-ri-lis hó 28. napján, déli 12 óráig az üzlet-helyiségből el szállítani.

A választmány az ajánlatokat 1915. évi április hó 28. napján d. u. 3 órakor, alulírott tömegmondnok irodájában tartan-dó ülésen fogja felbontani.

A választmány az ajánlatokhoz kötve nincs, azok bármelyikét is elfogadhatja, esetleg valamennyit visszautasíthatja.

A választmány és tömegmondnok az áruraktárnak, üzleti berendezéseknek semmi nemü hiányosságáért, minősége-ért, mennyiségeért stb., nemkülönben a let-tárnak semminemü hiányosságáért, vagy tévedéseért felelőséget nem vállal.

A leltár alulírott tömegmondnok iro-dájában a hivatalos órák alatt, az áru-raktárak pedig 1915. év április hó 24. nap-jának d. u. 3 órájáig előzőleg jelentkezés-re alulírott tömegmondnok közbenjöttével hétköznapokon d. u. 2-3 óra között meg-tekinthető.

Debrecen, 1915. év április hó 2.
Dr. Kölcsey Sándor,
mint vb. Kaiser Salamon
csödtömegmondnoka.